

PISMO JEDNE UČITELJICE

Dragi roditelju,

polazak u školu velika je promjena u životu Vas i Vašeg djeteta – izazovna, ali pozitivna! Školski se svijet uvelike razlikuje od onog vrtićkog, jer Vaše dijete dobiva obaveze i uči se odgovornosti. Tome ih učite Vi kod kuće, a ja u školi.

Željela bih Vam prije polaska u školu dati nekoliko dobronamjernih savjeta.

- **Razvijajte samopouzdanje kod svog djeteta** – Pohvalite i nagradite dijete za njegov uspjeh, ali ga pripremajte i na to da neće uvijek sve ići lagano. Kod nagrade nikako ne mislim na novac ili kupnju igračke – nagrada može biti smajličić, lijepa poruka, da dijete bira zajedničku igru ili aktivnost i sl. Samo djetetovo saznanje da ste ponosni na njega velika je nagrada! Ponekad će mu neka školska aktivnost biti teška i morat će uložiti mnogo truda kako bi je savladalo. Potičite ga da ne odustaje, već da ustraje i u onim aktivnostima koje mu ne idu od ruke.
- **Dijete mora imati svoje obveze** (pospremiti sobu, postaviti stol, pospremati igračke nakon igre, samostalno jesti, obavljati nuždu i sl.). Ako to činite vi umjesto djeteta, teško možemo očekivati da će ono to sutra učiniti samo. Budite uporni!

- *Ne činite jednostavne stvari umjesto djeteta* – Dijete bi jednostavne zadatke poput obuvanja, vezivanja vezica, brige o osobnoj higijeni, mazanja namaza na kruh ili brige o svojim stvarima trebalo obavljati samostalno kako bi ono to moglo samo obavljati i u školi. Kako bi motivirali dijete možete obavezu pretvoriti u igru i dijete će uživati!

- *Stvorite pozitivan stav prema školi kod svog djeteta*
Često čujemo: „Vidjet ćeš ti kad kreneš u školu! Stavit će tebe učiteljica na red! Gotovo je s igranjem.“ Roditelji pred djetetom trebaju pozitivno pričati o školi, učiteljima i obvezama (ne o tome kako su ponekad zbog neke nepodopštine stajali u kutu). Na taj način djeca mogu steći negativan stav o školi ili strahovati da se više nikada neće moći igrati. Školu treba predstaviti kao mjesto gdje će upoznati nove prijatelje, naučiti čitati i pisati.

- *Privikavajte ga na poštivanje pravila* – Igre poput nogometa, graničara, domina, memory te ostale društvene igre uče djecu na poštivanje pravila te prihvaćanje pobjede i poraza. Osim toga vježba se strpljivosti jer u školi dijete mora čekati – čeka odmor da bi nastavilo igru, čeka da ga učiteljica prozove. Osim spomenutim

igrama strpljenje razvijamo i time da dijete pričekava da mi završimo s poslom koji trenutno radimo kako bi dobilo ono što želi.

- **Vježbajte pamćenje i pažnju** – Kako bi vaše dijete lakše savladavalo nastavno gradivo vježbajte njegovo pamćenje, npr. pokažite djetetu neku fotografiju ili sliku koju promatra neko vrijeme te potom razgovarajte o onome što je vidjelo ili ga potičite da detaljno priča o svemu što vidi prilikom šetnje, posjete liječniku i sl. Na taj način vježbate pažnju, ali ga potičete i na oblikovanje rečenica.
- **Naučite ga neke važne stvari** – ime i prezime (svoje i svojih roditelja), adresu i broj telefona...

Voljela bih Vam dati i nekoliko savjeta koji mogu olakšati savladavanje školskog programa:

Razvijate finu motoriku djeteta kako bi lakše pisalo – Dijete treba što više rezati, crtati, oblikovati plastelinom, spajati točke, vući ravne, valovite i kružne linije od crte do crte. Vježbajte držati olovku (pravilan hvat). Ukoliko primjećujete da dijete



nepravilno drži olovku pokušajte mu pomoći nabavkom silikonskog uloška za olovku.

Iz područja **matematike** poželjno je da dijete zna brojati, da poznaje odnose: viši, niži, bliže, dalje.... Računske operacije možete vježbati još prije polaska u školu, npr. dok šetate parkom sakupljajte listove sa djetetom, izbrojte tko je koliko skupio ili kad idete u kupovinu zamolite vaše dijete da vam pritisne šifru na vagi za voće i povrće, provjeri koliko košta kilogram jabuka i sl.

Razvijajte djetetove predčitačke vještine. Dijete **NE MORA ZNATI ČITATI I PISATI PRIJE POLASKA U ŠKOLU**, ali bi trebalo imati razvijenu glasovnu osjetljivost. Što je to?

Svaka se izgovorena riječ sastoji od glasova, a napisana od slova. Slovo je grafički znak za glas. Da bi dijete moglo početi sa učenjem čitanja i pisanja, ono mora čuti svaki glas u riječi. Mora biti sposobno rastaviti riječ na glasove. Ukoliko vaše dijete ima teškoća sa dešifriranjem glasova u riječi potrebno je svakodnevno igrati jezične igre.

1. Osvješčivanje 1. glasa u riječi - Pokažite sličice predmeta koji započinju istim glasom. Otežući imenujte sličicu i tražite od djeteta da kaže što je čulo na početku. Za tu igricu dobre su dječje slovarice,

slikovnice i sl. Zatim tražite da dijete kaže još riječi koje započinju istim glasom.

2. Osvješčivanje ostalih glasova u riječi - Pogodi što sam rekla? Izgovarajte kratke riječi glas po glas i tražite da dijete odgonetne što ste rekli npr.

P-A-S, K-O-K-A ili obrnuto recite pas a dijete treba rastaviti na glasove P-A-S

3. Uočavanje završnog glasa

4. Pronalaženje istih glasova sol-sok, rak-mak

Za početak krenite s jednosložnim riječima. Dijete će vas rado oponašati pa će se i samo okušati u zadavanju sličnih zadataka. Ono što nikada ne smijete zaboraviti, ma koliko išlo teško, nemojte gubiti živce i ljutiti se i igru pretvarati u prisilu. Ukoliko dijete dođe u školu bez te važne predčitalačke vještine, možete očekivati poteškoće u učenju čitanja i pisanja. Svakodnevna vježba od nekoliko minuta može bitno umanjiti teškoće.

Okružujte dijete čitalačkim aktivnostima. To nipošto ne znači da ga prisiljavate da čita! Nikakva prisila ne dolazi u obzir, jer samo stvarate suprotni učinak. Čitalačke aktivnosti za jednog predškolca su :

- Vi čitajte slikovnice i tražite da dijete prepriča što je čulo, zapamtilo.

Tražite da to budu potpune rečenice.

- Dijete oponaša što vidi i čuje od svojih roditelja. Bude li vas često viđalo da čitate i ono će se rado okušati u tome.
- Dok ste u šetnji gradom, potičite dijete da pročita kratke natpise na trgovinama. Ono će ih brzo naučiti napamet, pa će biti ponosno kad ih bude moglo sljedeći put samo „pročitati“.
- Budite interes za čitanje i pisanje, ali samo kroz igru i pozitivnu motivaciju.

Budite podrška svom djetetu!

I, za kraj, ne brini dragi roditelju. I Vi i ja imamo isti zadatak, a to je da vaše dijete oblikujemo u pametnu, samostalnu i sretnu osobu!

Vama i Vašem djetetu želim sretan i uspješan polazak u školu!

Učiteljica